

JIANGBEI

BAO

传递党政声音

中共重庆市江北区委 重庆市江北区人民政府 主办 江北区融媒体中心出版 出版时间:每周二、四、五

新闻热线: 67563218 网址: epaper.cgjbnews.cn

2023年6月

13

星期二

农历癸卯年四月廿六

第2216期

今日4版

晴 23~32℃

12306开始试点火车在线选铺

重庆日报讯 6月11日,记者从铁路部门 获悉,中国国家铁路集团有限公司已从6月10日开始在12306网站(含手机客户端)试行在线选铺服务。同时,铁路部门继续实行对60岁以上老人等重点旅客优先分配下铺的服务。目前,从重庆发出的部分列车已经支持在线选铺。

据悉,目前支持在线选铺的列车共计230趟,涉及高铁、普速旅客列车。其中,普速列车软卧、硬卧和动车组软卧、一等卧、二等卧等铺别提供在线自主选铺服务。6月10日起,从重庆往成都等方向的普速列车已经可以直接通过12306手机App在线选座。

12306App 如何选铺?记者查询6月12日重庆开往成都方向的车次,发现有两趟带"铺"字标识、可以进行在线选铺的列车。随后,记者点击 K487次列车,再点击硬卧选项,选择乘车人后,页面弹出了选铺服务对话框。旅客可根据自身需求选择上铺、中铺或下铺,铺位选定后提交订单即可继续下一步操作。

如剩余铺位无法满足选铺需求,系统将随机分配铺位,旅客可根据自身情况选择接受或者取消。旅客线下购票仍可自主选择铺别。

此外,记者查询发现,重庆开往上海、北京、广州、武汉等方向的列车也已开通在线选 铺服务。

昨日,《重庆日报》头版点赞江北区江岸环境综合整治提升工作

关注社会民生

补设施 净环境 增绿量 优节点

重庆用足绣花功夫扮靓"两江四岸"核心区

顶部有采光井及导光筒,引入自然光并通风;外立面留有灯孔灯带,与北滨路的夜景灯饰相映成趣……正对江北嘴江滩公园的入口,造型充满科技感的华新正街公厕即将于6月中旬投用,方便市民游客如厕同时,也能满足饮水、充电、休憩等多样需求。

细节决定城市品位,为扮靓"两江四岸"这张城市名片,我市不仅在该区域增补了公厕、小微停车场等设施,还用足绣花功夫净化江岸环境,统筹协调区与区之间绿化系统,着力呈现颜值更美、功能更优的都市山水风貌大空间。

> 补设施

增公厕建小微停车场及下江通道

"五一"假期,江北嘴江滩公园突如

其来的人流让江北区城市管理局市容环 卫科负责人颜福斌喜忧参半。

"公园受欢迎当然高兴,但如厕难、游客安全、下江通道较少、垃圾量激增等一系列问题也凸显。"颜福斌介绍说,"五一"期间江滩公园内安放了18座临时单体移动公厕,增派了大量环卫工人,"这只是'应急'办法,除了华新正街公厕,江滩公园内干厮门大桥下固定公厕正在加快建设,估计6月也能投用。"

在不远处的重庆大剧院旁,今年一季度才投用的水市口街1号停车场原本是一块闲置地,如今被打造成了有60个泊位的微型停车场。

据了解,今年以来"两江四岸"核心区新建固定公厕2座,增设移动公厕22座;利用闲置零星土地新建19个小微停车场,新增停车泊位1451个。

"针对江边部分区域通达性差问题,我们增设了下江通道,同时加固了护栏确保通行安全。"市城综办综合组负责人称。此外,"两江四岸"核心区还设置了4个城市管理综合执法岗亭维护公共秩序。

> 地纽語

行道树复壮抽梳补断点

1个月前,北滨二路的山城绿道意外走红——"一边像夏天一边像秋天"的浪漫场景吸引不少市民前往打卡。黄葛树金黄色的树叶落下,犹如秋天;而一旁的梧桐树才舒展新枝,嫩绿的叶片正是初夏的味道。

"行道树是城市绿化骨架。之前江

四季流转

万物生长

岸林冠线不连续有断点,去年经历极端高温天气又出现了树木枯死,为此我们做了不少增绿工作。"江北区城市管理局绿化科负责人范丹称,去年以来江北区对病弱株进行专项复壮,对枝叶过于繁茂的乔木进行抽疏,查漏补缺清理枯死株为既点

在北滨二路旁的滨江广场,是江岸线向城市腹地的生态延伸。这两天,广场上过了花期的"树状月季"依然盛开着,让人眼前一亮。"我们采用了智慧喷灌技术,喷水器可以感应到土壤的干湿度,自动补水。"范丹称,此外江北区总结了月季养护"七步法",春秋两季追加施肥,并适时培土、翻耕,使得'树状月季'花期又延长了一个月,为江岸线添彩不少。"

(下转2版)

鱼嘴镇井池村党建统领村集体经济壮大提质

并间垦荒地 池上摘青黄

记者 王偲媞

"玉米粑、爆米花、烤玉米……快来尝哦!"6月9日上午,鱼嘴镇井池村的"七彩集市",游人如织,好不热闹。一个个富有创意的摊位摆满了各类玉米美食,以及土猪肉、绿色蔬菜、蟠桃、石斛兰花等特色农产品。

当天,鱼嘴镇井池村第二届玉米采摘节正式启幕,500余名游客走进"七彩集市",感受当地风土人情。

活动还通过徒步采摘、集市销售、线上直播等多种方式,展示了井池村的特色农产品。火爆热闹的现场让参与活动的村民群众看在眼里,喜在心里。

特色农业激活"空心村"

"今年的玉米节最大的特点就是群众的参与度特别高。"井池村党支部书记郭军丽说。

作为鱼嘴镇唯一的村,几年前,井池村道路不通、房屋破旧,耕地都是零星分散的"鸡窝地",超过八成的人都外出谋生。

2021年,村支"两委"和在村的党员



积极争取区、镇的项目支持,大力改善道路、住房、水源、网络等基础设施建设,促进集体发展,昔日的穷山村很快变了模样

"村里的土地不多,多数都是撂荒地,浪费了很可惜。村党支部就带领群众一起开垦荒地,利用上级政策建设高标准农田。去年,村民们在撂荒地上种

上了糯玉米,6月丰收了,我们筹办了首届玉米采摘节。"

"今年,我们继续开垦撂荒地,又种上了糯玉米,预计能收获七八万斤,根本不愁卖。"郭军丽笑着说,玉米热销,村里的腊肉、鸡蛋、蔬菜等土特产也供不应求

"以前村里发展不行,只能出去打

工,一年也就干七八个月。"村民余国菊说,这两年村里变化大,产业多了,回来有活儿干,每年几万元的收入,比以前外出打工强多了。

"今年,村里的玉米种植规模已达到200 余亩,销售一直可以持续到6月底,欢迎市民 群众前来井池打卡品尝。"郭军丽说。

党建统领农旅融合

背靠明月山、面朝果园港,井池这个昔日小山村,正处处充满生机。

今年以来,鱼嘴镇井池村党支部以建设新时代"红岩先锋"变革型组织为契机,通过党支部认领重点致富项目,激发干事创业内生动力,形成"党员带领+合作社+农户共同参与"的模式,打造"七彩井池"品牌。

"我们进一步优化了'五型组织'建设,鱼嘴镇派驻第一书记及联络员全脱产驻村工作,建立了以第一书记带头,各村干部为成员的新时代'红岩先锋'变革型组织队伍。"该村相关负责人介绍。

石斛兰花基地是井池村乡村振兴主要项目之一。村里的新时代"红岩先锋"变革型组织率先认领该项目,由支部书记带头推动石斛兰花基地建设,将生态农业和观光农业有机

结合,打造以产业为 支撑的乡村休闲旅游。目前,基地大棚的面积640平方米、石 斛兰花6000盆,群众增收渠道持续拓宽。



扫一扫 就看到

悠悠铁山满目翠

大美江北

近日,记者在铁山坪森林公园看到,市民或露营小憩,或拍照打卡,或阖家游玩,惬意享受自

然美景。近年来,我区以建设"大美江北"引领城市品质提升,积极开展公园建设,公园总数已达到109个,成为了一座名副其实的"百园城区",全区"颜值"不断换新。

记者 林豪 摄影报道

陶世祥在望江中学开展 马路办公时强调

注重建设时序 严控工程质量 让更多孩子享受优质教育资源

本报讯 (记者 张亦团)6月10日,区委副书记、区政府区长陶世祥到郭家沱望江中学开展马路办公。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育工作的重要论述,高标准高质量加快推进望江中学改扩建工程,让更多孩子享受到优质均衡的教育资源,全力以赴办好人民满意的教育。

区领导吴亚莉、廖光洪参加。

望江中学办学历史悠久,与铁山坪森林公园毗邻,校园环境优美。陶世祥走进校园,仔细察看了解学校老校舍和周边环境,并询问工程项目规划设计情况,以及项目落实过程中存在的困难和问题。

陶世祥强调,抓教育就是抓民生,抓教育就是抓发展,抓教育就是抓未来。各有关部门要加强沟通协调,整合资源力量,完善要素保障,注重建设时序,抢时间、提效率、抓进度,确保学校早日建成启用。要明确责任任务,严把质量关,建设优质工程、放心工程,以高度负责任的态度,将教育这件最大的民生实事办到群众的心坎上。要充分利用学校周边自然生态资源,打造集生态、人文为一体的校园,着力为广大学子提供安全、安静、清朗的学习环境。

陶世祥还对望江中学上山防火公路改造工程进行现场调度,要求加快建设时序,进一步筑牢森林防火墙。

相关部门、镇街负责人参加。

我区启动建筑施工"安全生产月"活动

本报讯 (记者 王偲媞)今年6月是全国第22个"安全生产月"。6月9日上午,我区2023年建筑施工"安全生产月"启动仪式暨边坡坍塌事故应急演练现场观摩会在区人民医院新建工程项目部现场举行。

活动由区住房城乡建委、区应急局联合主办,中国建筑一局(集团)有限公司承办。

活动现场举行边坡垮塌应急演练。演练从实战出发,以施工现场边坡开挖出现塌方,施工人员被掩埋为背景,启动应急救援预案。各应急小组组织有序、密切配合、科学处置,进一步提升了全区建筑工地应急救援指挥能力和应急救援队伍的实战能力,达到演练检验预案、完善准备、锻炼队伍、磨合机制、示范引路的目的。

区住房城乡建委相关负责人表示,将以"人人讲安全、个个会应急"为主题,扎实开展主题宣讲培训、重大安全隐患排查整治、应急演练等系列活动,确保"安全生产月"活动取得实实在在的效果,推动全区安全生产形势稳定向好。

全区在建工程项目建设单位、监理单位、施工单位负责人等200余人参加。

空调温度每调高1℃ 可节电7%至10%

去年,重庆市遭遇极端高温天气,叠加山火、疫情等多方面影响,全市电力供应形势非常紧张,通过工业企业、机关企事业单位以及大型商场错峰用电、节约用电等多项举措,保障了市民日常用电的需求

今年面对可能出现的高温天气,重庆又有哪些应对举措? 6月 11日,重庆日报记者专访了国网重庆市电力公司营销部市场处副 外长王松

"在资源有限的情况下,节约成了我市能源供应的关键措施之一。"王松表示,节约用电不但可以降低能源消耗,减少温室气体的排放,而且可以降低用能成本。目前,重庆的居民用户主要采取年阶梯电价的方式,在阶梯电价的基础上,还可以自行选择执行分时电价,节约用电、错峰用电都可以大大减少用能支出。"

据了解,去年我市引导商业综合体、写字楼、公共机构、市属国有企业、公共交通等重点领域采取节约用电措施,取得了良好效果。这些措施包括合理设置空调温度、减少办公照明、电梯扶梯减半运行、关闭灯箱广告用电等。今年,我市还将持续深化五大领域节约用电,并大力宣传和倡导居民节约用电。

"重庆的夏天离不开空调,降温负荷自然也高。"王松提到,去年用电负荷最高的时候,降温负荷占比超50%,其中居民用降温负荷占整体降温负荷近8成,"我们发现,居民节约用电的空间非常大。"

"今年,我们倡导大家节约用电的第一条措施就是合理设置空调温度,每调高1℃,可节约7%至10%的电;有条件的家庭,可少开一台空调。"王松介绍说,市民在日常生活中也应该做到人走关灯、人走断电、关闭不常用的电器;出行乘坐公共交通,低层居民多走楼梯少用电梯;平时生活中尽量减少大功率电器的使用频次,或选择在22:00后使用大功率电器;合理设置冰箱等电器温度及运行模式;对于需要经常充电的电动汽车、电瓶车,可利用夜间负荷低谷(0:00-8:00)时段充电,缓解高峰用电的同时还可以降低充电成本。"如果全市上干万户家庭都积极响应,节约的电量不可小觑。"

(来源:重庆日报)